

天注

半年网络零售
岛城卖了949亿

早报7月25日讯 25日,记者从市商务局获悉,上半年,青岛市商务局挖掘电商赋能新消费潜力,通过育龙头、强规模、抓赋能推动全市电子商务高质量发展,取得明显成效。1—6月,青岛市网络零售额949亿元,占全省网络零售额33%,稳居全省首位,同比增长29.2%,分别高于全国、全省增速26.1%和10.5%。

青岛市商务局积极引导海尔、海信、京东昌益得、聚好看、天海藏、沃隆、天天购、美农、鼎商等一批网络零售重点企业,促进实物商品网络零售担起全市网络零售增长重任,1—6月实现864.5亿元,占全市网络零售额比重为91.1%,同比增长35.5%。全市实物网络零售额排名前三的行业合计占比为72.1%。其中,家用电器排名第一,454.6亿元,占比52.6%;服装纺织品排名第二,86.5亿元,占比10%;日用品排名第三,82亿元,占比9.5%。

上半年,青岛市网络零售额排名前三位的区市分别为崂山区、西海岸新区和平度市,网络零售额分别为328.5亿元、169.5亿元和94.9亿元,前三名区市网络零售额占比合计达62.5%。平度市、即墨区和西海岸新区网络零售额同比增速位列全市前三,同比增速分别为66.1%、53.2%和50.4%。此外,上半年,青岛市农村网络零售额150.8亿元,同比增长46.4%,高于全省农村网络零售额增速27.5个百分点。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 吴佩伟)

看点

生态环境局即墨分局
当好项目“店小二”

早报7月25日讯 由分管局长带头,专门组建党员先锋服务队,精准实施“一企一策”“一企一档”;优化服务质量,变“被动接收企业报批”为“主动上门指导服务”;创新推出“事前、事中、事后”全链条的指导帮扶,打造全生命周期的即墨环保服务模式……青岛市生态环境局即墨分局副局长唐尧初介绍,今年,该局以作风能力提升年为契机,内抓精细管理,外推高效精准化服务,在“千名干部联企业”活动中,派出党员先锋服务队走进企业,实地调研企业需求,为企业破瓶颈、解难题、办实事,做企业发展的“贴心人”。

位于即墨区北安街道办事处的青岛福凯橡塑新材料有限公司,拟在厂区新增抗刺扎自修复轮胎内衬橡胶及特种复合纺织助剂生产项目,该项目被列为青岛市2022年重点项目。为了让企业尽早投入市场,占据市场主动优势,日前,即墨分局党员先锋队提前介入,主动提供精准化服务。“我们将以问题为导向,目标为导向,帮助指导企业解决环保问题,为企业答疑解难,力求在抓好污染防治的同时,积极帮助指导企业完善各类环境管理措施,争取项目快速落地、快速开工、快速投产,推动经济高质量发展。”唐尧初说。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)

周知

“暖行夏令营”开课

早报7月25日讯 7月25日上午,在隧道巴士公司第五分公司场站内,10余名小学生正在参观纯电动公交车的充电过程。“他们都是职工的孩子,暑假来了,我们前期经过摸底排查,了解到很多职工因为工作原因无法陪伴孩子,为给孩子营造一个温馨的假期学习与成长环境,让孩子们度过一个有意义的假期,分公司决定开设‘暖行夏令营’。”隧道巴士公司党支部副书记刘长亮介绍,分公司专门给这些职工的孩子准备了会议室,供孩子们在假期一起学习与交流。

(观海新闻/青岛早报记者 李宗宗 通讯员 衣彦飞)

聚焦

沙子口开启休闲季

早报7月25日讯 7月24日,青岛崂山滨海休闲度假季活动在沙子口广场启幕。青岛首场滨海休闲度假主题演出《山海欢歌》欢乐唱响,为市民和游客奉献了一场滨海旅游欢乐秀。演出由沙子口本土演员、国际友人和说唱歌手共同演绎,既展现了沙子口文化的兼容并蓄、丰富多元,更表现出沙子口欢乐轻松、休闲度假的氛围。活动现场,沙子口街道还正式推出了《沙子口智慧文旅地图》,智慧文旅地图包括景点图文介绍、语音讲解、景点定位、景点导航等实用又有趣的功能,让游客能够一码在手游遍沙子口。这不仅是沙子口依托丰富的旅游资源,创新文化旅游宣传方式的有效实践,更是推动文旅高质量发展的有益尝试。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 曲爱菊 郝瑞平)

“即墨黄酒”入列“国保”

早报7月25日讯 7月25日,青岛市中心血站的爱心献血车开进城阳区长城路公交停车场和白沙湾公交停车场,50多名踊跃参与的献血职工在工作人员的指引下,有序完成了填写资料、血型验证、血液抽取等环节,积极献出自己的爱心。他们当中既有第一次献血的“新人”,也有连续多年献血的老同志,虽然他们的年龄、工作经历各有不同,但大家都用有限的血液向社会传达着无限的爱。

(观海新闻/青岛早报记者 李宗宗 通讯员 邵英世)

早报7月25日讯 7月20日,国家知识产权局发布公告,即墨黄酒被列入国家地理标志产品保护名录,填补了即墨区在这一知识产权保护领域的空白。公告中,全国仅有包括即墨黄酒在内的两种产品通过专家审查委员会技术审查。据介绍,地理标志产品是国家地理、文化和传统工艺的结晶,是优良品质的代表。至2022年7月份,青岛市共有地理标志产品7件。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙静秋 逢文越)

